



中共荆州市委机关报
2022.6.28
壬寅年五月三十



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第8519期 邮发代号:37-113
星期二
今日8版

5月份全国规模以上工业企业营业收入同比增长6.8%

据新华社北京6月27日电 受生产物流逐步恢复、产业链供应链逐步畅通推动,工业企业销售状况有所改善。国家统计局27日发布数据,今年5月份,全国规模以上工业企业营业收入同比增长6.8%,增速较上月有所回升,为企业盈利改善创造了有利条件。

利润同比下降6.5%,降幅较上月收窄2个百分点。分行业看,在41个工业大类行业中,有20个行业利润较上月增速加快或降幅收窄,5个行业利润由负转正,合计占比超六成。前5个月,规模以上工业企业利润同比增长1%。

随着装备制造业重点地区企业复工复产有序推进,物流堵点卡点有效畅通,装备制造业效益状况明显好转。”国家统计局工业司高级统计师朱虹表示,5月份,装备制造业利润同比下降9%,降幅较上月大幅收窄23.2个百分点。

紫荆花开正烂漫 踔厉奋发启新程

——以习近平同志为核心的党中央关心香港发展纪实

第7版



省级老领导来荆调研经济社会发展情况

本报讯 6月27日,省政协原主席王生铁、宋育英等省级老领导一行来荆州调研经济社会发展情况。

市委书记吴锦,市委副书记、市长周志红,市委副秘书长周向阳,市人大常委会主任段昌林,市政协主席蒋鸿,市委常委、组织部部长李水彬,市委

委、宣传部部长刘辉萍分别参加有关活动。

调研中,省级老领导们对近年来荆州经济社会发展取得的成绩给予充分肯定,认为荆州立足全省区域发展布局,树牢工业优先导向,狠抓招商引资,加快产业转型升级,发展势头强劲。希望荆州认真贯彻落实省第十二次党代会精神,扛牢省委赋予的使命任务,奋进建设江汉平原高质量发展示范区新征程,为湖北建设全国构建新发展格局先行区作出荆州贡献。

省作协党组书记、副主席文坤斗来荆开展下基层察民情解民忧暖民心实践活动

本报讯(通讯员王小芳)为深入宣传贯彻省第十二次党代会精神,开展下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动,6月23日至25日,湖北省作协党组书记、副主席文坤斗一行赴荆州市走访调研,在监利市、公安县、纪南文旅区等地实地走访、座谈交流,调研荆州市文学事业

发展情况,面对面了解基层广大作家和文学工作者的急难愁盼问题,听取对文学工作的意见建议,并与当地部分党政负责同志就荆州文学工作交换意见。

市委书记吴锦,市委副书记周向阳,市委常委、宣传部部长刘辉萍,副市长、监利市委书记韩旭,市政协副主席、纪南文旅区党工委书记伍昌军等先后参加有关活动。

文坤斗强调,刚刚闭幕的省第十二次党代会提出了“建设全国构建新发展格局先行区”的目标任务,作出了“加快文化强省建设步伐”的工作部署。基层作协组织要认真贯彻落实省第十二次党代会精神,不断强化政治引领,保持和增强政治性、先进性、群众性,切实履行作协职能,引领广大作家讲好荆州故事、湖北故事、中国故事。

文坤斗深入监利周老嘴镇柳直荀烈士纪念馆、老正街湘鄂西革命旧址群、监利市文体中心、监利市作协创作基地、公安县杨家门性灵书屋、三袁家风馆和纪南文旅区园博园楚文化馆等地,了解荆州文化事业发展、基层作协工作、文学创作基地建设和作家队伍建设情况。

文坤斗要求,广大作家和文学工作者要强化理论学习,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,推动工作、指导创作;要坚持正确创作导向,深入生活、扎根人民,写出有烟火气、有泥土味的作品;要坚持围绕中心、服务大局,推出更多展现中国精神、时代气象、荆楚风格的文学精品;要不断提升创作力,努力练好“四力”,奋力记录新时代、书写新时代、讴歌新时代;要坚持德艺双馨,作家之间要努力做到“各美其美、美人之美、美美与共”,努力成为全省文学事业发展的贡献者,为经济社会高质量发展提供丰厚文化滋养和强大文化支撑。

谱写高质量发展文旅篇章 纪南文旅区奋力打造荆楚文化传承发展中心

□ 驻纪南文旅区记者 伍丹

荆彩这五年 8
华灯初上,荆州方特节庆广场的喷泉在人们欢呼声中翩翩起舞,游客在绚烂的烟花下和科技感十足的无人机精彩表演中狂欢,娇美婀娜的楚舞、铿锵悠远的编钟,一次次奏响历史与现代交融生辉的华美乐章。

2014年6月,湖北省委、省政府召开支持荆州纪南生态文化旅游区建设专题会议,一个以文化为魂、生态为本,聚焦文旅产业发展的城市新区构想跃然纸上……

近年来,纪南文旅区不舍昼夜、昂扬奋进,一个个项目落地生根,一个个景点建成运营,曾经的大片田野村庄,如今正在成为文化产业投资的热土,文化企业成长的乐园。

近年来,纪南文旅区按照“世界遗产、中国品牌、湖北代表、荆州实施”的总体要求,坚持“以文化为魂,以生态为本,以旅游为业,以市场为先,以产业为要”的工作思路,从一片泥泞中拔地而起,以延续千年文脉的勇气与决心,造就一片风光旖旎。

荆州恒隆“小巨人”产量同比增长

日前,在荆州恒隆汽车零部件制造有限公司总装车间,工人在生产线上忙碌。

荆州恒隆历经机械动力、液压力、电动助力转向系统三代转向器的研发,现已成为国家重点“小巨人”,在全国乘用车转向系统市场占有率排名第一。今年1至5月,该公司共生产汽车转向机142.1万台,生产量同比增长。

(潘路 郑雪婷 摄)



荆州开发区16个项目集中签约落户 全面吹响招商引资“夏季攻势”冲锋号

本报讯(驻荆州开发区记者刘娟 通讯员黄晨)6月27日上午,荆州开发区举行第二季度招商引资项目集中签约活动,16个项目计划总投资107.1亿元,全面吹响招商引资“夏季攻势”冲锋号,项目签约向荆州开发区成立30周年献礼。市委副书记、荆州开发区党工委书记周向阳见证签约并讲话。

刚刚闭幕的省党代会对荆州发展赋予了新的使命,作为全市发展的主战场、主阵地、主引擎,开发区要勇担更快更高发展使命,秉持尊商、重商、敬商、爱商理念,真正当好有呼必应、无事不扰的金牌“店小二”。相关部门要继续提供优质服务,确保签约项目早落地、早建成、早投产、早见效。希望企业进一步加大投资力度,积极宣传荆州,推荐更多企业来荆落户,携手共建江汉平原高质量发展示范区。

市人大常委会党组理论学习中心组举行第7次集体学习

本报讯(记者王杨 通讯员周涛)6月27日上午,市人大常委会党组理论学习中心组举行第7次集体学习。市人大常委会党组书记、主任段昌林主持会议并讲话。

会上,传达学习习近平总书记在中外记者座谈会上重要讲话精神,关于生态文明、民族工作、宗教工作的重要论述,集中研学《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》。

监督沉下去 质效升上来

——全市各级纪检监察机关跟进监督护航实践活动纪实

□ 通讯员 朱朝阳

下基层 察民情 解民忧 暖民心

“没想到头茬瓜这么快就卖完了,就等二茬瓜上市了……”近日,松滋市八宝镇胜利村村民段圣柏脸上的愁云一扫而光。

这一转变,得益于八宝镇纪委书记戴晨的一次基层走访。获悉“西瓜滞销”的消息后,戴晨便迅速向镇党委汇报,建议加强宣传推介、拓宽销售渠道,将段圣柏家的西瓜推广到了该镇

泽国西乡生态研学农场的展台上,引得不少群众争相购买。与此同时,戴晨还督促镇农办、农业服务中心、电商服务中心等部门联系销售渠道,拓宽西瓜销路,打通外销堵点。仅仅三、四天的时间,段圣柏家的4万公斤西瓜便销售一空……

这是全省、全市开展党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动以来,全市各级纪检监察干部下沉基层一线,切实解决群众操心事、烦心事、揪心事

的生动写照。

监督是纪检监察机关的基本职责、第一职责。实践活动的深入开展,离不开严明的纪律做后盾。

全市各级纪检监察机关把实践活动作为当前重要的政治任务来抓,与专项整治群众身边腐败和作风问题有机结合,同时聚焦党员干部在实践活动中的作风进行监督,督促各地、各单位把开展实践活动与日常工作结合起来,不另起炉灶,不层层加码,不给企业添乱,不给群众添堵,铁纪护航实践活动高效开展。

“五个紧盯”护航实践活动高效开展

部署有速度,工作有力度。5月25日,省纪委专项整治群众身边腐败和作风问题动员部署会后仅一天,我市就出台《关于严明纪律跟进监督全市党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动的工作方案》,为全市扎实开展实践活动提供坚强纪律保障。

《方案》明确,全市各级纪检监察机关聚焦“五个紧盯、五个突出”监督重点:紧盯责任落实,突出“三督”;紧盯用脚下基层,突出“四查”;紧盯用亲民民情,突出“三问”;紧盯用力解民忧,突出“四看”;(下转第2版)

荆州观察

省第十二次党代会报告赋予荆州建设江汉平原高质量发展示范区的历史使命,对荆州定位格外精准。全市广大党员干部要以“坐不住”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“等不起”的责任感,踔跃投身建设江汉平原高质量发展示范区新征程。

奋进建设示范区新征程,我们重任在肩、使命光荣。省党代会为荆州的未来擘画了蓝图,指明了方向,怀揣梦想,当豪情万丈、肩负重托,更无尚光荣。我们也应看到,受疫情持续冲击和大宗商品价格上涨等叠加影响,在新征程中,挑

以奔跑奋斗姿态投身建设示范区新征程

□ 特约评论员 周祜

战和风险无处不在,容不得我们丝毫懈怠和放松。“不进则退,慢进亦退”,唯有迎难而上、勇往直前,拿出“困难面前有我们,我们面前没有困难”的气概和“朝受命、夕饮冰,昼无为、夜难寐”的干劲,一茬接着一茬干、一棒接着一棒跑,才不会辜负省委、省政府对荆州的期望和群众对美好生活的向往。

奋进建设示范区新征程,我们充满自信、优势显著。自古以来,荆州就是江汉平原腹地,这里处处肥沃沃土、钟灵毓秀。纵览万里荆山楚水,浸润千秋荆楚楚韵,我们更有信心、更有底气、更有能力建设好江汉平原高质量发展示范区。全市广大党员干部要以学习宣传贯彻省第十二次党代会精神和喜迎党的二十大为契机,进一步凝聚“三命”共识,强化“四个优先”意识,打好“四大战役”,在工业突围战中勇做先行者,在招商阵地战中争做排头兵,在投资立体战中当好“店小二”,在“双优化”攻坚战中争做奋进者。赓续楚先民筚路蓝缕、以启山林的创新精神,在荆州历史荣光中不断汲取前行的智慧和力量,切实将示范区愿景转变为实景。

奋进建设示范区新征程,我们戮力

同心、奔跑前行。“众人拾柴火焰高”,迈进步的征程,全市每一名党员干部都应成为一面旗帜,我们要牢固树立主人翁意识,以奔跑的奋斗姿态,迅速进入角色,不做局外人、旁观者。要紧密团结在市委、市政府周围,深刻领会建设江汉平原高质量发展示范区的重大意义、丰富内涵、阶段性目标和实施步骤,结合下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动和本职工作,对标对表奋勇争先的先进典型,找准工作的切入点、结合点、发力点,万众一心、接续奋斗,共同描绘江汉平原高质量发展示范区的“荆”彩宏图。

走出“深度” 访出“温度”

——石首市深入开展党员干部下基层察民情解民忧暖民心“入户大走访”行动

第3版

